

# На Смену!

ОРГАН  
Уральского Областного и  
Свердловского Окружного  
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Свердловск, ул. Вайнера, № 12.  
ТЕЛЕФОН № 13-23.  
Подписная плата:  
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.  
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Вторник, 28 августа 1928 г. № 150 (652)

## ПРАЗДНУЙТЕ XIV МЮД!

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ!

КО ВСЕМ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ УРАЛА!

Четырнадцать лет тому назад, в лей социализма. Усилим работу по рационализации производства. Укрепим базу социализма — промышленность СССР.

Коллективизацией сельского хозяйства ударим по грабительским лапам кулака, укрепим союз бедноты со средняком, направим деревню по пути социалистического строительства.

Отдадим месячный заработок взаимности пролетарскому государству на индустриализацию страны!

Победоносное строительство социализма немислимо без активного участия широчайших слоев рабоче-крестьянской молодежи, без общественного контроля «снизу», без культурного подъема масс.

Молодежь, рабочие и крестьяне! Будьте застрельщиками в борьбе против водки, религии, неграмотности, не культурности, за переустройство быта за культурную революцию!

В огне революционной борьбы, ожесточенных боях на многочисленных фронтах гражданской войны и социалистической стройки рос и закалялся Уральский Комсомол. Под руководством коммунистической партии, под знаменем Ленина Уральский Комсомол пойдет вперед к грядущим боям, к новым победам.

Молодые рабочие и батраки! В XIV МЮД вступайте в Ленинский Комсомол, укрепляйте его мощь, становитесь в ряды активных борцов за торжество социализма.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — помощник и смена партии Ленина!

Да здравствует КИМ — революционный штаб мирового юношеского коммунистического движения!

Да здравствует МЮД — день борьбы и солидарности революционной молодежи всего мира!

УРАЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

## ФРАНЦУЗСКИЕ СОЛДАТЫ НЕ ХОТЯТ БЫТЬ ОРУДИЕМ В РУКАХ ИМПЕРИАЛИСТОВ

ВОЛНЕНИЯ И ДЕМОНСТРАЦИИ СРЕДИ ЗАПАСНЫХ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

### ВМЕСТО МАРСЕЛЬЗЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛ

СОЛДАТЫ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ВЫСТУПАТЬ ПРОТИВ ЗАПАСНИКОВ.

ПАРИЖ. Вопреки заявлению военного министра Пенлеве, что сбор запасных протекает без всяких эксцессов, «Юманите» сообщает о многочисленных демонстрациях запасных, состоявшихся в Тулоне, Шалоне, Реймсе, Мурмелоне, Бордо, Биче и других городах.

В Биче 500 запасных демонстрировали против дисциплинарных взысканий. Демонстранты цели «Интернационал». Когда власти арестовали одного из участников демонстрации, запасные направились к тюрьме и потребовали освобождения заключенного. Начальник тюрьмы уступил этому требованию, но одновременно приказал войсковой части разогнать демонстрацию. Однако, солдаты присоединились к запасным.

В Париже в помещении казино «Гренель» состоялся митинг с лозунгами борьбы против сборов запасных, против войны, против пакта Келлога, за защиту СССР.

ПАРИЖ. «Юманите» приводит подробный перечень пунктов, где происходили волнения запасных чинов и сообщает, что в Биче власти принуждены были ввести полицию внутрь лагеря.

ПАРИЖ. Газеты сообщают, что в Сен-Жермене арестовано двое коммунистов во время передачи прокламаций солдатам.

### ОТСТУПАЮТ ПОД НАПОРОМ ПРИЗЫВНИКОВ

ОТМЕНА ВОЕННЫХ МАНЕВРОВ ВО ФРАНЦИИ.

ПАРИЖ. По распоряжению военного министра отменены военные маневры, которые должны были состояться в департаменте Луары. В качестве официальной причины отмены, указывается засуха и санитарно-неблагоприятные условия в этом департаменте.

Газета «Голуа» возмущается распоряжением министра, указывая, что отмена маневров в настоящий момент, когда коммунисты ведут столь ожесточенную антиимпериалистскую пропаганду, может быть истолкована, как уступка со стороны правительства. Газета добавляет, что текст приказа об отмене маневров вывешенный в казармах, исцелен надписями: «Да здравствует анархия, долей призывы запасных!».

ПАРИЖ. В проекте бюджета на 1929 год, предложенном Пуанкаре, имеется, между прочим, указание, что армия не должна быть использована для восстановления порядка в стране, для этой цели должны служить только подвильские силы, в связи с чем Пуанкаре предусматривает организацию дополнительных 30 взводов республиканской гвардии.

Одновременно проект бюджета предусматривает увеличение на один миллион расходов по морскому и военному министерствам, а также укрепление восточных границ Франции.

### Песенка Рамзая

По поводу соотношения сил политических партий в Англии Макдональд заявил: «Мы (рабочая партия) держим коммунизмом за горло.» (из газет).



...— В своих руках могучих большевиков держу...

### ОТ ГАВРА ДО ПАРИЖА — СЕКРЕТНО

ПРИЕЗД КЕЛЛОГА В ПАРИЖ.

ПАРИЖ. Келлог и Макензи Кинг прибыли в Париж. Вокзал тщательно охранялся усиленными нарядами полиции. Поезд подошел к первому перрону вместо девятнадцатого, к которому он должен был подойти по расписанию. Келлог вышел из вокзала через боковой выход и немедленно преехал в автомобиле в американское посольство.

По поводу приезда Келлога «Юманите» пишет: «Боясь демонстраций комитция устроила целую комедию из приезда Келлога в Париж. Министру Сарро заставил представителями американского империализма проехать путь от Гавра до Парижа секретно».

Келлог в сопровождении американского посла в Париже Геррика посетил министерство иностранных дел и беседовал с Брианом.

### СССР БУДЕТ ПРИГЛАШЕН ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К ДОГОВОРУ

ПАРИЖ. По сообщению из Вашингтона государственный департамент опубликовал заявление о том, что все страны, которые находятся в дипломатических отношениях с Соединенными Штатами, будут приглашены присоединиться к пакту, как только он будет подписан великими державами, в следующей поочередности. Возможно, что новые приглашения будут рассылаться Келлогом, начиная со среды.

СССР, у которого с Америкой не имеется официальных отношений, получит приглашение через посредство французского посла в Москве. Эта процедура была выработана Келлогом во время его путешествия через океан.

ПАРИЖ. Организованный компартий митинг протеста против пакта Келлога прошел с большим успехом. На митинге выступали Бутонье, Бондефу и Пикемаль.

## МАССЫ ПРАВИЛЬНО ПОНЯЛИ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП (б) О САМОКРИТИКЕ

### РЕШИТЕЛЬНО БОРЬТЕСЯ С ИЗВРАЩЕНИЯМИ ПАРТИИНОЙ ЛИНИИ

Из доклада т. Лебеда на третьем пленуме ЦКК ВКП (б) о первых итогах самокритики

Проверка первых итогов самокритики обнаружила, что основным препятствием к развитию самокритики была попытка со стороны отдельных работников ограничить критику какими-то рамками: такового можно критиковать, этого нет, о том-то можно говорить, об этом нет. Руководители некоторых ячеек и профессиональных организаций боялись брать на себя руководство самокритикой. В результате такого отношения отдельные ячейки упускали руководство и оказывались в хвосте беспартийных работников. Так, напр. в Москве на заводе «АМО» беспартийные рабочие без ячейки организовались вокруг стенной газеты и повели самокритику, а ячейка осталась в хвосте.

Основным недочетом в проведении самокритики является выхолащивание ее творческого содержания. Самокритика прежде всего нужна для того, чтобы посредством предложений и указаний рабочих устранить недостатки. К сожалению, пока еще этого нет.

Любопытно, как проходило обсуждение обращения ЦК, ЦКК, принявшая две проверки проведения самокритики, натолкнулась на ряд фактов, когда среди рабочих крупнейших предприятий в течение двух месяцев после опубликования обращения ЦК последнее не обсуждалось не только беспартийными, но даже и на партийных собраниях. При проверке ЦКК обнаружилось некоторые недочеты в практическом проведении самокритики. Не все

организации выполнили предложение ЦК о том, чтобы обеспечить свободу внутрипартийной критике.

Когда, например, в Ленинграде на Путиловском заводе один из партийцев указал, что провели маевку с пьянкой, секретарь райкома, присутствовавший на собрании, обиделся и сказал: «об этом надо говорить где следует, но не здесь». Дело дошло до того, что по предложению секретаря райкома было решено обсуждать вопрос о самокритике только теоретически.

В ячейке электростанции в Харькове один из партийцев не хотел выступать с критикой, объяснив это тем, что когда он поступал на работу его предупредили: «если хочешь работать — молчи».

В некоторых случаях отдельные антисоветские элементы пытаются использовать самокритику нам во вред. Некоторые товарищи на этом основании ставят под сомнение вообще самокритику: «Вот видите, это дает козырь в руки врагов». Такие рассуждения абсолютно не обоснованы, ибо на любом собрании рабочих можно разоблачить антисоветские выступления. Рабочие всегда разберутся, где здоровая самокритика, где вредная.

Некоторые руководители партийных организаций обнаружили следом «спокойное» отношение к самокритике. Например, в Кузнецком округе, в Сибири, где обнаружен был отрыв некоторых руководящих работников от масс и зажим, низовые ячейки потребовали решительных мер.

Секретарь окружкома написал в газете успокаивающую статью под заголовком: «Спокойнее, без излишней горячности».

Нужно со всей решительностью привлекать к ответственности всевозможных глушителей самокритики, тех хозяйственников, которые не осуществляют предложения рабочих, не прислушиваются к голосу производственных совещаний, выхолащивают практическое содержание рабочей критики. Конечно не все предложения рабочих можно проводить в жизнь. Но у многих хозяйственников нет просто желания проводить их.

За такое нежелание и невнимание к рабочим предложениям нужно привлекать к персональной ответственности.

Одним из препятствий в проведении самокритики является преследование рабочих. До сих пор еще нередки случаи расправы с рабочими за те или иные разоблачительные замечки. В ряде случаев наблюдаются даже попытки установить предварительный контроль над разоблачительными замечками.

Касаясь положительных результатов самокритики, т. Лебедь указывает, что в ряде организаций наблюдается оживление массовой работы. Увеличилось число выступлений рабочих на собраниях, количество писем и предложений, поступающих в газеты. Это значит, что беспартийные рабочие в основной своей массе правильно поняли обращение ЦК.

### ТОВ. ЛАНЦУЦКИЙ ОПЯТЬ НА СВОБОДЕ

20 ПОЛИТИЧ. ЗАКЛЮЧЕННЫХ ВЫВЕЗЕНЫ ИЗ ТЮРЬМЫ ПАВЛЯК.

ВАРШАВА. Бывший депутат польского сейма, коммунист Ланцуцкий обжаловал свой незаконный вторичный арест.

Ланцуцкий 25 августа освобожден.

Демонстрации к тюрьме Павляк, состоявшиеся в связи с незаконным арестом Ланцуцкого, продолжались до вечера 23 августа. Свыше 20 политических заключенных вывезены из тюрьмы Павляк, очевидно, в различные провинциальные тюрьмы.

25 августа — третий день голодовки политзаключенных в тюрьме Павляк. Среди голодающих находится и коммунистический депутат сейма Бачинский, который только на днях прекратил после четырех дней голодовку.

## „СВОБОДУ ЛАНЦУЦКОМУ!“

### ВОЗЗВАНИЕ ИСПОЛКОМА МОПР'а

МОСКВА. Исполком МОПР'а выпустил воззвание-протест против нового ареста Ланцуцкого. «Уже из Польши доходят первые вести о взрыве возмущения, которым был встречен арест Ланцуцкого,—говорится в воззвании. Первыми вступили в борьбу политзаключенные варшавских тюрем, об- явившие голодовку протеста. Один против своих тюремщиков, переведенные польским указом президента республики на положение уголовных

арестантов, они находятся теперь в трагическом соединке с классовым врагом. Глубокое возмущение вопиющим произволом польского фашизма должно заполнить сердца всех трудящихся. Единодушный негодующий крик должен пронестись по всему миру: «Долой фашистский белый террор в Польше! Свободу Ланцуцкому! Немедленная всеобщая амнистия польским политзаключенным!».

### СИБИРЬ НЕ ПОДГОТОВИЛАСЬ К ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

НОВОСИБИРСК. Обнаружилась плохая подготовленность Сибири к предстоящей хлебозаготовительной кампании. Многие срочные вопросы не разрешены до сих пор.

Сибкрайсоюз сначала дал телеграмму сдать весь хлеб Союзхлебу, затем дал вторую телеграмму отменяющую первую.

Заготовки хлеба на корню идут очень медленно. Промтоварами Сибирь обеспечена плохо, отгрузка их для Сибири идет очень медленно.

### БАТРАКИ ПОДГОТОВЯТСЯ К РАБОТЕ В КОЛХОЗАХ

МОСКВА. Наркомпрос разработал проект организации двухгодичных курсов для подготовки батраков и бедняков к работе в сельских кооперативах, колхозах и заготовительных пунктах.

### АВТОМОБИЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ

МОСКВА. В начале сентября «Автолар» начнет продажу билетов автомобильной лотереи. Билетов будет выпущено три миллиона. Заявки на билеты уже поступают со всех концов Союза. Главный выигрыш, оцененный в десять тысяч рублей, состоит из легкого автомобиля, с содержанием его в течение двух лет.

### АРЕСТОВАНО 30 ШПИОНОВ

ЛЕНИНГРАД. В декабре прошлого года на границе, при попытке уйти в Эстонию, задержали Быстрову, признающуюся в шпионаже. В связи с ее арестом ГПУ арестовано еще 11 шпионов.

Росийская прокуратура передала в главный трибунал еще 2 шпионских дела, в частности, агентов латвийской разведки Бойкова, Кадикса и других. Всего привлечено к ответственности 30 шпионов.

## СДАТЬ НАЛОГ В СРОК И ПОЛНОСТЬЮ

Деревня, занятая в настоящее время сбором урожая и приготвлением к осеннему севу, не должна забывать о своей основной обязанности—о своевременной уплате сельскохозяйственного налога.

Соблюдение сроков уплаты сельскохозяйственного налога для государства имеет первостепенное значение. На точном поступлении налоговых взносов строятся определенные планы и всякие перебои в этом деле могут повлечь за собой срыв или невыполнение. Первый срок уплаты налога в этом году—1-е октября. Подготовка к этому времени важна еще и потому, что сумма, которая в этот срок должна поступить с крестьянских хозяйств, значительно превосходит прошлогоднюю. Несмотря на увеличение общей суммы сельскохозяйственного налога в этом году, для части деревни он будет легче, так как, во-первых, полностью проводится освобождение от налога 35 проц. хозяйств, а во-вторых—налог более точно приближается к действительному доходу крестьянина, всей тяжестью ложится на плечи зажиточного слоя деревни.

Налоговая работа потребует усиленной деятельности сельсоветов, неослабного руководства партийных организаций и активного участия в кампании со стороны комсомольских ячеек. Во всей этой работе безусловно будут встречаться большие трудности, однако несмотря на них, мы все же ни в коем случае не должны допускать нарушения сроков взносов сельскохозяйственного налога, не должны допускать ослабления государственных финансов в момент наиболее трудный, каким является конец хозяйственного года. Налог первого срока должен быть внесен полностью.

Но не только одни трудности ожидают сельскохозяйственную кампанию в деревне. Есть обстоятельство, которые должны значительно облегчить успех этой работы. Прежде всего, к моменту сдачи сельскохозяйственного налога деревня реализует плоды нынешнего урожая, затем заработки сезонников, которые играют для деревни важную роль, в этом году были не плохи. Лесозаготовки и сплавы работ, не говоря уже о других промыслах, влили в деревенское хозяйство не одну сотню тысяч рублей.

Твердое выполнение налоговой линии, однако, ни в коем случае не предполагает перегибания палки. Классовая и политическая линия в деле взимания налога должна быть

## ВЫСТРЕЛ ПО КОМСОМОЛУ

В ДЕР. ПЕНТЕГИ, САРАНУЛЬСКОГО ОКР., СТАВЛЕННИКИ КУЛАЧЕСТВА СОВЕРШИЛИ НАЛЕТ НА КОМСОМОЛЬЦЕВ

### ВЫСТРЕЛОМ ИЗ РУЖЬЯ РАНЕНО 3 МОЛОДЫХ ОБЩЕСТВЕННИКОВ

Село Чекалка заброшено в самом глухом углу Саранульского округа, в стороне от железной дороги, вдалеке от окружного центра—Сарангула.

Но и в глуши кипит жизнь. В селе—активная комсомольская ячейка, пользующаяся хорошим авторитетом у бедноты.

Ячейка широко развернула работу в селе и даже захватила окрестные деревни.

В двух верстах от села Чекалки—деревня Пентеги, глухая, заброшенная, темная и пьяная. Эту деревню часто посещали чекалкинские комсомольцы, устраивали там доклады, спектакли и т. д.

Крестьянам, особенно бедноте, эти посещения нравились. Крестьяне просили комсомольцев заглядывать к ним чаще.

В воскресенье 19-го августа комсомольцы решили посетить Пентеги и устроить там спектакль. Отправилось 17 человек.

### ВЫСТРЕЛ НА МОСТУ.

Вечер прошел оживленно и по окончании, в 2 часа ночи, молодежь, во главе с секретарем ячейки, отправилась домой, к себе в Чекалку.

Дорогой оживленно болтали, обменялись впечатлениями о вечере.

В полуверсте от деревни Пентеги дорога поворачивает и идет через небольшой лог. Через лог—мостик.

Место глухое, словно созданное для нападения.

Когда комсомольцы подходили к мосту—внезапно раздался выстрел. Комсомолка Людмила Герасимова упала—она была сильно ранена в ногу и пойти не могла. Остальные комсомольцы не растерялись от нападения—подхватили раненую Герасимову и бросились бежать.

Комсомольцы клубники окровавленные вернулись в с. Чекалку. При взаимном осмотре выяснилось, что ранено 8 человек: А. Суханов, И. Суханов, Е. и Л. Герасимовы, А. Чухланцев, И. Маргазов, В. Данилов и Пашия.

Выяснилось, что стреляли из ружья, заряженного дробью и нарезками проволочки.

### КТО СТРЕЛЯЛ?

Чем объяснить это покушение? Кто покушался? Неужели те крестьяне, которые приглашали комсомольцев «быть почаще в Пентегах»?

Мы уже давали характеристику де-

## По Уральской области

отравить «Ябедицу», к счастью, окончившаяся неудачей.

Комсомольские спектакли «чану терпения» кулацкого переполнили. Кулаки увидели, что если дело и дальше пойдет так, то кулацкому благоденствию в Пентегах и пьянству будет конец.

Кулаки и подкулачники—пьяницы и хулиганы—зашевелились и решили дать отпор новому, селькоровскому и комсомольскому.

Выстрел из дробовика, произведенный 19-го августа—выстрел по комсомолу, по советской общественности, сделанный кулачем. Это ясно каждому. Этот выстрел—не первый. Еще в 1924 году в Пентегах было произведено покушение на общественника.

Все эти факты—травля селькора, покушения на советских общественников—ясно указывают, кто это делает.

Уральская общественность не может молчаливо пройти мимо этих фактов.

На покушения и на травлю советское правосудие должно ответить суровым наказанием инициаторов и пособников.

На выстрел кулачья мы ответим культурным «выстрелом» по пьяницам, темным, глухим Пентегам, каких еще осталось не мало.

### Тюменский округ

#### ОБЩЕСТВО СЛЕПЫХ.

В г. Тюмени организован Тюменский филиал Всероссийского общества слепых. Состоялось первое организационное собрание городских слепых. Задача новой организации: трудовое устройство слепых, материальная помощь слепым и т. д. В округе, по неполным данным, насчитывается свыше 500 слепых. Большинство из них находится в крайней бедности и вынуждено заниматься нищенством.

### Златоустовский округ

#### В МОСКВУ ЗА КУЛЬТУРОЙ.

Златоустовским райкомом металлистов командировано на экскурсию в Москву 11 работников красных уголков для ознакомления с культурной работой и со спартакиадой.

### Саранульский округ

#### «ПРОЧИЕ» ШТУРМУЮТ.

Результаты первоначальной работы отборочных комиссий при Саранульском с.-х. и педагогическом техникумах показывают, что из числа поданных заявлений в с.-х. техникум оказалось: около 30 проц. рабочих и крестьян, остальные все служащих и прочие. В педагогическом процент рабочих и крестьян немногим выше, но почти отсутствуют заявления от батраков и детей рабочих.

## С.-Х. налог поступает СДАЮТ РАНЬШЕ СРОКА

### РАВНЕНИЕ ПО ПЕРЕДОВИКАМ!

В Тюменском округе крестьяне Кизакского сельсовета, Емурлинского р-на досрочно сдают сельскохозяйственный налог за 1928—29 год.

Так, Дубровин Илья Денисович сдал 4 руб., Хребтов Иван Енисимович—8 руб. 50 коп., Хохлов Николай Дм.—11 рублей.

В Кунгурском округе по Быковскому сельсовету, Анитского района сдали досрочно с.-х. налог: Тукачев Т. Тим. 20 руб., Петухов В. И.—40 р., Мехоношина А. И.—4 руб. 43 коп., Дорофеев А. Н.—35 руб., Стамяков П. Я. уплатил весь налог в сумме 86 руб.

В Саранульском округе крестьянин-средняк Беляев из дер. Поля Фомянского района, за полтора месяца до первого срока уплатил 35 р. 25 к. сельскохозяйственного налога.

## ВТОРОЙ ЗАЕМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ НА 16 ОБЛИГАЦИИ

Рабочий—циркограф типографии «Гранит» тов. Полетаев Петр Иванович, имеющий основной вклад в 60



ТОВ. ПОЛЕТАЕВ.

рублей, подписался на заем в размере 400 рублей. «На такую большую сумму я подписался для того, чтобы помочь индустриализации нашей страны»,—говорит тов. Полетаев.

## НА КАЖДУЮ ЯЧЕЙКУ—КОЛЛЕКТИВНАЯ ОБЛИГАЦИЯ

Кустовское собрание комсомольских ячеек Березовского завода Свердловского округа единогласно постановило подписаться всем работающим комсомольцам на 2 заем индустриализации в размере не ниже месячного заработка, а неработающим—не ниже одной пятой части облигации.

Некоторые комсомольцы уже подписались до 130 проц. месячного заработка.

Кроме того, решено, чтобы каждая ячейка, помимо индивидуальной подписи, коллективно приобрела по одной облигации.

Воткинские комсомольцы на общегородском собрании решили подписаться на 2 заем индустриализации в размере месячного заработка.



